



美联储6月议息会议纪要公布

多国国债收益率已创历史新低

青年报见习记者 洪伟

本报讯 昨日早间,美联储6月FOMC会议纪要公布,会议中,官员们指出美国劳动力市场的不确定性在增加,金融稳定性低威胁到前景展望。美联储认为,在加息之前,应谨慎地等待更多数据和英国脱欧情况。美联储官员们在如何加息、经济展望、通胀等方面存在较大分歧。

美联储谨慎维持利率不变

美联储在6月14日-15日的会议上,维持利率不变。6月会议在英国脱欧公投的前一周。会议纪要显示,美联储官员们认为应谨慎地等待英国脱欧的结果。此后,英国公投为脱欧,这令英镑创下31年新低,资金疯狂避险,使得发达国家政府债券创下纪录新低、黄金创近三年新高。5月非农数据低迷,是美联储在6月按兵不动的另一个重要原因。美国5月新增非农就业3.8万人,远低于市场预期的16万,这令美联储担忧,因此认为行动应该谨慎。尽管与会者认为,不应该对此数据反应过度,但都同意5月数据说明,近期劳动力市场存在很高的不确定性。

但国金证券认为,市场或低估美联储的加息概率。市场对美国的劳动力市场数据或过于悲观,由于暂时性因素以及边际改善水平下降的影响,非农新增人数虽然在5月出现大幅下降,但后期料保持稳定,并且存量指标(JOLTS职位空缺率)仍强劲。另外,薪资增长水平依然稳定,这将支撑通胀预期。随着英国脱欧

的影响评估的落地,市场的冲击事件的减少,外部不稳定性或将逐渐下降。综合来看,数据的改善和不确定新因素的减少,或将在年内后续事件推升市场对美联储的加息预期。

美国低息全球股债齐涨

今年早些时候市场的剧烈波动促使投资者纷纷买入避险资产国债,导致国债价格上涨、收益率下降。此前市场普遍预计,美联储不会在此次会议上加息。在美国的低息市场环境下,全球股债齐涨,主要经济体国债收益率均跌至历史新低。

本周二欧市尾盘,美国10年期国债收益率触及纪录新低1.375%;10年期德债收益率跌至纪录低点-0.171%;9年期法国国债收益率首次跌至负值。此外,在英国公投脱欧后,10年期英国国债收益率跌至0.78%,创下历史新低。日本已有超过80%的国债收益率跌至负值,10年期、5年期和2年期国债收益率近日均降至纪录低点。瑞士50年期国债收益率也跌入负值,报-0.01%。至此,瑞士国债收益率全体位于零之下。10年期瑞士国债的收益率为-0.66%。

Federated Investors基金经理Matthew Kaufler称,这种现象反映出全球流动性过剩的严重状况。全球央行一直处于超宽松模式下,并且可能将会不断增强,所以至少在当前环境下这一切都有利于金融资产的表现。据悉,英国央行已经暗示为了对冲脱欧不确定性,将进一步放松货币政策,这使得市场对7月14日英国央行降息的预期大增。

■ 资讯

上半年理财产品收益率持续走低
6月理财收益率降至3.78%

青年报见习记者 洪伟

本报讯 受到货币政策宽松和经济增速减缓的影响,银行理财产品整体收益率步步走低,6月份创出近半年来谷底,老百姓靠理财赚钱越来越难了。

对于7月份的银行理财市场,融360分析师认为,首先,常规产品收益率仍将继续下行,2016年下半年仍有降准降息的空间。尽管目前市场预期货币政策继续保持中性稳健,7月份降准的宽松预期并未明显升温,但低利率时代在短期内并不会结束,包括银行理财在内的各类理财产品收益仍会小幅下跌,但下滑幅度会出现明显收窄。其次,由于大型银行开始进行银行理财产品转型,预计未来一些非结构性的理财产品收益率将难以超过5%。

理财产品收益率创新低

融360数据显示,2016年上半年,银行理财产品整体收益率一路走低,6月份银行理财产品的平均预期收益率为3.78%,比5月份下降0.04个百分点,创下新低。其中,保证收益类理财产品平均预期收益率为3.11%,环比下降0.05个百分点;非保本浮动收益类理财产品平均预期收益率为4.07%,环比下降0.06个百分点;保本浮动收益类理财产品平均预期收益率为3.25%,环比持平。

6月份,97款银行理财产品未达

到最高预期收益率,收益未达标率为1.1%,较上个月减少了0.3个百分点。其中农业银行、平安银行及兴业银行收益未达标产品最多,分别为29款、23款和20款。从收益类型来看,保本浮动收益类产品47款,非保本浮动收益类产品48款,保证收益类产品2款。其中89款是结构性理财产品,占比达91.8%。结构性理财产品达到预期最高收益率的条件苛刻,是未达预期收益率产品居高不下的根源。业内人士提醒投资者,结构性理财产品风险较大,应谨慎选择,或者用较少的资金购买。就达标率的考虑上来说,保本类产品也并没有想象中那么保险,风险等级为2级的非保本产品收益达标率却达到99.1%。

城商行后来者居上

依靠庞大的网点覆盖及客户群基础的优势,国有银行及股份制银行发行的理财产品仍然排名在前,而近两年随着部分城商行网点布局提速,其发行理财产品数量排名不断前移。数据显示,6月份,20家银行共发行了3706款理财产品,占所有理财产品的42%。其中,民生银行、建设银行、中国银行理财产品数量占到前三名,发行量分别为514款、440款及364款。

从收益率排名看,排名前三的银行分别为渤海银行、浙商银行及包商银行。这3家银行理财产品的平均预期收益率分别为4.39%、4.27%、4.23%。

[相关新闻] 多只QDII额度受限闭门谢客

尽管A股震荡走高摸上3000点,但内地资金“海淘”热情依旧不减。近期多只QDII外汇额度连连告急,以致基金公司关门谢客。

基金中考成绩放榜,QDII表现较好,来自于银河证券基金研究中心统计数据显示,截至6月30日,其中纳入到排名统计的QDII债券基金、QDII商品基金、QDII房地产基金均录得正收益,而QDII权益类基金和QDII分级子基金则出现分化,而QDII指数股票型基金则是这几类中唯一取得正收益的子类,这一数值为0.03%。

赚钱效应令QDII基金受到投资者的追捧,导致部分公募QDII外汇额度告急。7月,广发基金公司公告旗下多只QDII基金公布关门谢客,其中广发全球医疗保健指数、广发纳斯达克100指数、广发生物科技指数自2016年7月6日起暂停申购;广发

全球农业指数则于7月7日暂停申购。这些QDII产品暂停申购的理由都是外汇投资额度限制。而该公司的另一只QDII——广发美国房地产指数人民币就暂停大额申购及转换转入,6月29日则暂停申购。

而关门谢客的QDII债基更多。国投瑞银全球债券公告,6月20日起暂停大额申购。单个账户单日申购额度不得人民币超过500万元以上,美元75万元以上。华夏收益债券A/C等多只债券QDII暂停申购。

对于7月基金尤其是QDII投资,上海证券建议,尽管英国脱欧靴子落地,但黑天鹅事件对市场的冲击并未消散,避险资产整体前景得到提振,建议投资者可适当降低组合中权益类QDII的投资比重,增配黄金QDII,维持石油QDII,降低新兴市场与欧元区QDII的配置比例。

青年报记者 孙琪

6月我国外汇储备3.2万亿美元

青年报见习记者 洪伟

本报讯 昨日,中国人民银行发布外汇储备数据,中国6月末外汇储备报3.21万亿美元,预估3.17万亿美元。中国6月末黄金储备报774.29亿美元,5月末为704.75亿美元,增加69.54亿美元,报5862万盎司,约1662吨。中国6月末外汇储备报2.29万亿SDR,5月末2.28万亿SDR。中国6月末特别提款权104.13亿美元,5月末104.41亿美元。中国6月末基金组织储备头寸

104.43亿美元,5月末104.22亿美元。6月末外汇储备环比上升135亿美元,月度涨幅为2015年4月来最大。

此前,外汇管理局副局长方上浦7月5日在博鳌亚洲论坛与香港金管局合办的金融合作会议上指出,随着中国推出的多方面措施,还包括利率杠杆、逆周期措施等,去年起中国面临的较大资金外流压力已经稳定下来。他表示,今年仅年头1、2月份市场波动较大,3-4月已经平稳下来,目前总体情况都较为稳定。

国内第一部地方性
个人税优健康险服务标准出台

青年报记者 孙琪

本报讯 个人税优健康险试点工作正在上海顺利实施,7月,上海市保险同业公会近期推出了《上海市人身保险公司开展个人税收优惠型商业健康保险试点工作服务标准》,这是全国第一部地方性个人税优健康险工作统一服务标准。近日有市民向本报咨询个人税优健康险怎样一个保险品种,对于投保人而言,有怎样的优惠,为此日前本报记者采访了天安人寿上海分公司总经理任军。

任军介绍自2016年1月1日起,全国31个城市正式启动商业健康险个人所得税政策试点工作,对试点地区个人购买符合规定的健康保险产品,按照2400元/年的限额标准在个人所得税前予以扣除。此项政策规定,被保险人为16周岁以上、未满足法定退休年龄的纳税人群,保险公司不得因被保险人既往病史拒保,并保证续保。如果市民购买了符合新政的商业健康险种,而且拿到了作为个人所得税前扣除凭证的保险公司开具的发票和保单凭证,那么恭喜您可以享受到个税的减免。扣缴单位自个人提交保单凭证的次月起,在不超过200元/月的标准内按月扣除。一年内保费金额超过2400元的部分,不得税

前扣除。次年或以后年度续保时,也按这个规定执行,这相当于提高了个人所得税的起征点。

举例来说,以月工资收入5000元为例,相应缴纳的个人所得税为:(5000-3500)×3%=45(元)。而在购买税优商业健康保险后,应纳个人所得税为:(5000-3700)×3%=39(元)。如此算来,每年可少缴纳个税72元。现今一线城市税前收入在8000元以上人群占比较高,购买商业健康险后每年可少缴纳的个税应在百元左右。

任军认为购买保险,更应该看其保障功能。纵观现今市面上已有的健康险种多以盈利为目的,而个人税优型健康险产品是“保本微利”,说白了就是让健康险“薄利多销”。其保障责任范围将包括被保险人基本医疗保险基金支付范围内的自付费用及部分基本医疗保险基金支付范围外的费用。费用的报销范围、比例和额度各家保险公司会有不同。

根据通知内容,健康保险产品采取具有保障功能并设立有最低保证收益账户的万能险方式,包含医疗保险和个人账户积累两项责任。由此既增加了产品的吸引力,又保证了个人账户的保值增值,同时让投保人“带病投保”不再成为奢望。